

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фэн Минтао на тему: «Международное экономическое сотрудничество Китайской Народной Республики и государств – членов Евразийского экономического союза в рамках инициативы «Пояс и путь», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Китай в начале XXI века играет одну из ключевых ролей в формировании облика и контуров не только Восточной Азии, но и миропорядка в целом, быстро превращаясь в один из главных центров мировой экономики. Проблемы развития международного экономического сотрудничества по пути сопряжения ЕАЭС и инициативы Китая «Пояс и путь» остается малоизученной, недостаточно систематизированы теоретические аспекты, не разработаны комплексные подходы, отсутствуют обоснованные методики к постановке задач взаимодействия, что предопределяет актуальность диссертационного исследования. Особую значимость данные процессы приобретают в контексте решения задач международного экономического взаимодействия в направлении активизации в реализации инфраструктурных проектов Китая и Республики Беларусь в рамках данной инициативы.

Диссертантом выявлено, что понятие «сопряжение» в научном обороте применяется исключительно в отношении международного сотрудничества стран ЕАЭС с Китаем в рамках инициативы «Пояс и путь». Обосновано, что в качестве мотивационной основы развития сопряжения выступает стремление сторон (ЕАЭС и Китая) к повышению конкурентоспособности их экономик.

Определенный вклад в данной области сделан Фэн Минтао, который в своем исследовании выделил перспективные «точки сопряжения, зоны сопряжения и каналы сопряжения». Повышает теоретическую значимость разработанная методика определения зон сопряжения интеграционного объединения и глобальной инициативы, проведен анализ конкурентоспособности и социально-экономического развития Китая и ЕАЭС, проведена оценка точек сопряжения ЕАЭС и инициативы «Пояс и путь», выделены потенциальные зоны сопряжения. Осуществлен компаративный анализ конкурентоспособности Китая и стран ЕАЭС, который проведен по авторской методике, включающей пять этапов, с целью поиска и оценки зон сопряжения ЕАЭС и инициативы «Пояс и путь».

Важно отметить широту взглядов автора на проблемы развития международного экономического сотрудничества по заявленной тематике. Особого внимания заслуживает разработанная диссертантом модель построения организационно-экономического механизма сопряжения, целью которого является выстраивание каналов сотрудничества ЕАЭС и Китая в рамках инициативы «Пояс и путь», что способствует повышению конкурентоспособности экономик обеих сторон.



Теоретическая значимость работы заключается в том, что соискатель предлагает и обосновывает «сопряжения» как новый формат экономической интеграции, вводит в научный оборот соответствующие понятия «точка сопряжения», «зона сопряжения», «канал сопряжения» для разработки методического обеспечения анализа и оценки содержательного компонента сопряжения с использованием измеримых показателей факторов конкурентоспособности экономик Китая и государств – членов ЕАЭС.

В практическом плане состоятельность диссертационного исследования Фэн Минтао подтверждается набором представленных и апробированных методик определения зон сопряжения на основе сравнительной оценки конкурентоспособности интеграционного объединения и третьей крупной страны, суть которой состоит в выявлении взаимовыгодных сфер реализации проектов, позволяющих повысить конкурентоспособность стран, и обоснования перспективных зон сопряжения интеграционных мегапроектов, выгодных странам – участникам с точки зрения повышения их глобальной конкурентоспособности.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Экономическая значимость исследования заключается в разработке новой методики оценки взаимных интересов субъектов международной экономической интеграции на основе их сравнительной конкурентоспособности.

Анализ основных результатов диссертационного исследования, представленных в автореферате, свидетельствует об их научной новизне, практической значимости, что позволяет признать достаточную научную квалификацию соискателя.

Изучение краткого изложения основных результатов и выводов диссертационного исследования на тему: «Международное экономическое сотрудничество Китайской Народной Республики и государств – членов Евразийского экономического союза в рамках инициативы «Пояс и путь», представленных в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что Фэн Минтао заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика.

кандидат экономических наук,
ст. преподаватель, УО Витебский
государственный университет
имени М.П. Машерова

Е.М. Янкевич

Заседание в совете
26.05.23

И.В. Луцкико



Е.М. Янкевич

Подпись удостоверяю
Начальник отдела кадров
Е.П. Соловьёва

17.05.2023

Одобрено 26.05.23

И.В. Луцкико

Фэн Минтао